



新闻进行时

通报

我省侦破1.57亿特大“山寨”豪车玻璃案，为全国涉案金额最大同类案件。兄弟俩合伙造假，300元山寨玻璃假冒名牌售价上万。

提醒

有业内人士称，目前市场上10%以上的前挡风玻璃都是假冒，普通消费者很难分辨。为了自身安全，最好别去路边修理店，应选择有资质的正规汽修点。

百元“豪车”挡风玻璃卖上万

我省破获特大假汽车玻璃案，涉案1.57亿元 当心，这种玻璃易致司机眩晕

车主们当心了！你在路边修理厂换上的保时捷、奔驰、宝马、皇冠等品牌车型的前挡风玻璃，有可能是假货！

4月23日，省公安厅在郴州宜章县公安局召开新闻发布会，通报以湖南常宁宏发玻璃制品有限公司(以下简称“宏发玻璃公司”)为首的特大涉嫌制售假冒注册商标汽车挡风玻璃的犯罪团伙被警方一举捣毁。

此案中，湖南、广东、浙江、湖北和重庆等地公安机关共立、破生产销售假冒注册商标商品案件42起，抓获涉案人员17人(刑事拘留9人)，打掉犯罪团伙3个，涉案总价值1.57亿元，为全国涉案金额最大同类案件。

■记者 陈昂 通讯员 曾非

A 案情

一车玻璃牵出特大造假案

时间回到去年6月23日。

当天，宜章县公安局黄沙派出所和高速交警经群众举报在宜凤高速黄沙收费站出口处，查获一辆从湖南到广东的运送汽车挡风玻璃的货车，民警在货车上找到1000多片不同品牌的汽车前挡风玻璃。

历时5个月找出制假窝点

面对警方盘问，承运司机讲不清货物来源，但民警还是在玻璃的包装货箱上找到一张写有“湖南常宁宏发玻璃制品有限公司”字样的便纸。

民警决定从该公司入手，以公司的资金流、物流、快递和人员交往等信息为突破口，先后辗转长沙、衡阳、广州、杭州、武汉、深圳、海南等地，历时5个多月，在常宁市烟洲镇一个偏远的地方找到了生产窝点，距窝点20公里的地方找到了隐藏制假的仓库，还发现该公司在工业园区投资试产的新厂房。

百人抓捕小组5地收网

一张以宏发玻璃公司为生产源头，以熊某军、熊某才为首的家族式犯罪产业，从天津市某玻璃厂购进普通玻璃进行生产、加工，假冒奔驰、宝马、大众、奥迪、丰田、本田等驰名商标的汽车挡风玻璃，制假产品销售涉及全国17个省市18家公司和56名个人，涉案资金过亿元的特大制假犯罪网络呈现在民警眼前。

去年12月15日，省公安厅抽调百余民警组成5个行动组，分赴衡阳常宁、广东广州、浙江杭州等地实施统一收网行动。

侦破1.57亿特大制假案

收网行动中，湖南、广东、浙江等地公安机关共立、破生产销售假冒注册商标商品案件42起，抓获涉案人员17人、刑事拘留9人，涉案总价值1.57亿元，打掉犯罪团伙3个，捣毁各种假冒名牌挡风玻璃制售、仓储窝点34处，缴获假“奔驰”、“丰田”、“皇冠”、“保时捷”、“标致”、“MINI”、“大众”等品牌汽车挡风玻璃53333片，铁模896块、木模439块、丝印模344块，运输车辆2台，生产、制售假冒品牌挡风玻璃的各类设备18套，从源头上对该犯罪团伙给予毁灭性打击。

B 幕后

主要嫌疑人曾是高端玻璃销售经理

“该犯罪团伙的老大熊某军是衡阳人，和熊某才是堂兄弟，早年都在广东从事高端玻璃的销售经理职务，对这个产业的制售渠道非常了解。”宜章县经侦大队大队长蔡湘介绍。

2009年，两人回到湖南创办宏发玻璃公司。最初生产的“宏发”牌汽车玻璃根本卖不出去，于是兄弟俩灵机一动，利用自己数十年从事汽车玻璃积累的人脉资源，开始尝试生产著名汽车品牌的假冒挡风玻璃，销路突然好得不得了。

“这2个生产假冒窝点占地100多亩，主厂区地处城区、落户高新科技工业园，时间长达数年，且犯罪手段专业化。”蔡湘说，由于长期从事造假，兄弟两人凭此发家致富，还开上了奔驰小轿车。

“他们的产品流向全国各地。”办案民警称，由于熊某军长期从事汽车玻璃销售，有广阔的客户资源。“他向全国18家有注册的玻璃公司供货，这些公司需要什么型号的挡风玻璃，他再批量生产。”

出厂价300元，售价上万

“这些豪车玻璃的成本价其实都差不多，都是100多元，但贴牌后，价格就大有不同。”据熊某军供述，一块前挡风玻璃批量发出的价格在300元左右，而打上“保时捷”、“宝马”等商标后，价格也会相应高一些。“至于最后零售到车主手里的价格就是几千上万了，最贵的两三万也有，假冒的牌子越好利润越大。”

“他们制作的前挡风玻璃算是假货中的‘精品’了。”民警称，他们造假十分专业，在其工厂内不仅有专人出任技术经理，还设有专门的质量实验室。工厂内出产的玻璃样品与产品都会进行质量抽查，具体做法就是高处跌落与用重物撞击。警方将对此案中流入市场的假冒产品进行彻查。

提醒

假玻璃遇撞击易破碎

高建民是此案中多家被假冒的汽车前挡风玻璃品牌的代理人，他说，市面上的假冒伪劣汽车玻璃，原材料多数是很差的建筑垃圾原材料，发生事故时，会出现前座人员头部直接穿透前挡风玻璃，造成对人体的二次伤害，甚至被碎玻璃划破颈动脉，导致死亡。

而正品玻璃发生撞击后，硬度较高，同时玻璃不会发生无数的裂缝，分成一小颗一小颗。即使发生重大撞击，也会散落成小颗粒，对人体危害不大。而假冒玻璃则类似普通玻璃，极可能在发生事故时割伤人体。在清晰度上，假冒伪劣玻璃会产生视觉误差，出现光学畸变，驾驶人在行车中会有眩晕的感觉，长时间行车易引发交通事故。

市面一成以上玻璃为假冒

“从此案中警方所查获的假冒前挡风玻璃来看，普通消费者很难看出真假。”高建民说，一般分辨前挡风玻璃的真假可从玻璃弧度、合格证编码、PCB板质量、胶板等着手，“但安装在车上后，合格证编码、PCB板质量、胶板都会被遮挡，而普通消费者

也很难分辨玻璃弧度。”高建民说，据他所掌握的数据，“目前市场上10%以上的汽车前挡风玻璃都是假冒的。”而假冒的高发区域又以路边修理厂、夫妻店等不规范汽车修理厂为主，建议消费者为了自身的生命财产安全，去正规有资质的汽车修理点修理。

4月23日，郴州市宜章县公安局，民警查看被缴货物。公安机关成功摧毁涉嫌制售假冒注册商标汽车挡风玻璃的犯罪团伙。 记者 唐俊 摄

案件连线

男子寿宴抢走10万礼金，获刑3年

本报4月23日讯 长沙市雨花区人民法院今天开庭审理一起抢夺案，在寿宴现场抢走10.88万元礼金的田彪(化名)因犯抢夺罪判处有期徒刑3年。

23岁的田彪是湖南沅陵人，在长沙当搬运工，月收入不到3000元，但平日里花钱大手大脚。去年12月29日中午，田彪路过高桥商贸城，见到有人正在办寿宴，前来送礼金的亲友络绎不绝。

“我手头比较紧张，而保管礼金的是个女的，我想着容易得手，便临时起意准备等人少时下手。”在踩点约1个小时后，宾客逐渐散去，见这名保管礼金的女子孤身一人，田彪冲上去抢了装礼金的挎包就跑。逃跑途中，田彪被亲友当场抓住。

法院审理认为，田彪抢夺他人财物，数额巨大，因意志以外的原因未能得逞，属犯罪未遂，当庭认定其犯抢夺罪，判处有期徒刑3年，并处罚金人民币3万元。

■记者 潘显璇 通讯员 李丹

“五一”湖南车展打假声明

4月29日至5月3日，2015湖南汽车展览会(简称“湖南车展”)将在湖南国际会展中心举行。湖南车展自2008年创办以来，一直得到了汽车厂家、经销商和广大消费者的大力支持，在业内家喻户晓。

近有极少数单位擅自借湖南国际会展中心东广场、西侧停车场、四号公路及二一辅道、5桥、世界之窗冰雪世界入口前坪、圣爵非斯酒店周边(含酒店通道两侧、酒店与场馆之间的消防通道)等多处，违规招商并搭设“野展”，严重影响湖南车展的举办秩序。

对此，“湖南车展”组委会特别发表以下郑重声明：
1.长沙湘车会展服务有限公司是“湖南车展”的唯一指定授权招商签约单位，从未授权其他任何单位为汽车展位招商签约方。
2.对于某些公司明目张胆借用车展主办方名义、歪曲篡改展会内容、损害车展声誉的恶劣侵权行为，组委会要求立即停止侵权行为、篡改车展展商、骗取展位费的行为；车展组委会同时保留追究相关法律责任的权利。
3.组委会特别提醒广大参展客户：注意保障自身的利益，谨防上当受骗。如发生因未与组委会授权的公司签约而造成现场无法参展的事情，我方不予负责。

2015湖南汽车展览会组委会
2015年4月24日